
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO. 
 
Aos dez dias do mês de junho do ano 2024, segunda-Feira, às dezoito horas 
e trinta e cinco minutos, teve início a vigésima segunda Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de dez: LUCIANO FURTADO, 
PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE PRESIDENTE, ROSE 
ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, EDINHO BEZERRA, DR. MARCELO 
CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA e WILL MACIEL. Não 
compareceram e justificaram suas ausências os vereadores NILTON NETO, 
LUCAS MONTE e VALDIM OLIVEIRA. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pela ex-vereadora 
Irmã Edileuza. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos 
Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do Dia respectivamente: 
EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 191 a 193 e 204 a 
206/24, encaminhando a Secretaria de Saúde, Educação, Prefeito Herberlh, 
Ematerce e a Secretaria de Esportes, alguns requerimentos de autoria de 
alguns Edis desta Casa. Ofícios 194 e 203/24, enviando ao Prefeito Herberlh, 
os Autógrafos de Leis Municipais 2319 a 2321/24, constando de assuntos 
de totais interesses de nosso município, para vossos conhecimentos e se 
possíveis suas devidas sanções. Ofícios 195 e 196/24, enviando alguns 
Votos de Congratulações, de autoria do Vereador WILL. Ofício 198/24, 
direcionando ao Prefeito Herberlh, cópias dos PLI’s 006 e 007/24, de autoria 
do Edil Will, constando de assuntos de totais interesses de nosso município, 
para vossos devidos conhecimentos e ulteriores resoluções. Ofícios 200 a 
202/24, encaminhando ao Prefeito Herberlh, Juiz Eleitoral da 5ªZE e ao 
Presidente do TCE/CE, cópias do Expediente S/Nº/24 e da Resolução 
008/24, que trata da licença sem remuneração, para assuntos particulares, 
pertinente da Edil Socorro Araújo, para os vossos devidos conhecimentos. 
Leitura do Artigo 5º, Parágrafo Único do Autógrafo de Lei 1.932/20 que fixa 
os subsídios dos Vereadores e o subsídio do Presidente deste Poder, para a 



Legislatura de 2021 a 2024, dando assim, outras providências. 
CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Ofício 001/24 do Dr. Fernando Lima 
Lopes com Despacho do MP/CE Nº MP: 01.2024.00006509.5 da 1ª 
Promotoria de Justiça de Baturité. Ofício 02/24 do Sr. Antônio dos 
Santos/Coordenador Estadual, solicitando o Auditório desta Casa, no dia 15 
deste mês, das 19hs às 21hs, para realizar a Aclamação da Miss Ceará 
Diversidade 2024, realizado pela Coordenação do Miss Ceará Diversidade. 
Ofício 433/24 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, enviando as Leis 
Municipais Nºs 2.306 a 2.311/24 – constando de assuntos de totais 
interesses de nosso município, devidamente sancionadas pelo Prefeito 

Herberlh Mota. ORDEM DO DIA: Foram aprovados e comentados os 

seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 089/24 do vereador 
BAMBAM solicitando ao Sr. Cícero Antônio Souza Bezerra, Secretário de 
Finanças que envie a esta Casa as informações sobre o não pagamento do 
FGTS, proporcionalmente, que não é realizado desde outubro de 2023 para 
que a Caixa Econômica possa efetuar o pagamento dos Servidores Públicos 
do Município. REQUERIMENTO Nº 083/24 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo aos Senhores Herberlh, Prefeito e LUCIANO FURTADO, Presidente 
da Câmara Municipal que autorizem os setores jurídicos de ambos os 
poderes a conceder um parecer sobre a lei nº2.260, de 27.10.2023, que 
garante um repasse por desempenho aos profissionais da saúde bucal, pois 
mesmo com a revogação da portaria nº160 a verba continua sendo 
repassada para a Prefeitura local. REQUERIMENTO Nº 088/24 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Senhor Wallison Vieira Mesquita, Secretário 
de Obras de Baturité, que faça manutenção da ponte localizada no Sítio 
Volta, Zona Rural, pois as fortes chuvas danificaram a referida ponte o que 
vem causando danos aos moradores e visitantes.  PLO Nº 029/24 dá Edil 
CLARISSA CALADO- altera dispositivos da Lei Municipal Nº 1.809/2018 - 
institui o título de mestres dos saberes e fazeres das culturas populares. 
Matéria direcionada para o parecer da CJR quando os vereadores VAGNÉ e 
EDINHO BEZERRA pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em 
seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto de lei 
em votação, sendo aprovado por unanimidade. CLARISSA CALADO disse 
que sua ideia visa adequar à lei para melhor. Reforça seu apoio aos 
profissionais da saúde bucal. Projeto de Resolução Nº 002/24 do Vereador 
WILL MACIEL, propõe a instituição da Comenda do Mérito Educacional – 
Professores que inspiram, no âmbito da Câmara Municipal e dá outras 
providências. Matéria encaminhada para o parecer da CFO quando todos 
os Edis pediram dispensa, sendo anuído por todos. Logo após o Presidente 
LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto de lei em votação, sendo 



aprovado por unanimidade. A Edil CLARISSA CALADO falou que o Presidente 
Lula fez um anúncio da implantação de 10 novos campos universitários em 
todo o Brasil, com capacidade para receber 28 mil alunos e Baturité aguarda 
a nossa universidade de medicina. O local inicial será no antigo INSA, por 
cinco anos, enquanto se prepara o local permanente. WILL MACIEL falou 
que seu projeto de resolução visa valorizar os profissionais de educação de 
Baturité, que fazem a nossa educação acontecer. PLO Nº 026/24 do 
Vereador EDINHO BEZERRA – outorga título de cidadão baturiteense, ao 
Pastor Francisco Gilson Bezerra Pontes. Matéria enviada para o parecer da 
CJR quando todos os Edil pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em 
seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto de lei 
em votação sendo aprovado por unanimidade. Autor do título EDINHO 
BEZERRA frisou que o pastor Gilson realiza um trabalho maravilhoso em 
Baturité, como homem de Deus que é e merece a justa homenagem de ser 
cidadão baturiteense. A ex-vereadora Irmã Edileuza ressaltou que o Pastor 
Gilson é um grande homem e a homenagem é justa e merecida. Irmã 
Edileuza ressaltou a importância do Prefeito Herberlh pela conquista para 
Baturité da Faculdade que vai valorizar nosso município. Os vereadores 
VAGNÉ, DR. WAGNER SARAIVA, DR. MARCELO CARDOSO, BAMBAM, 
RENALDO BRAGA e LUCIANO FURTADO enalteceram o Pastor Gilson Pontes 
e seu trabalho religioso e social por nosso Baturité e o título de cidadão hoje 
aprovado é justo. A palavra foi dada ao Pastor Gilson Pontes, que agradeceu 
a todos os vereadores pela homenagem. Ama Baturité, Cidade que o 
acolheu com respeito e o amor é intenso, como a gratidão que tem por seu 
povo. A verdadeira grandeza é servir e vai trabalhar ainda mais por Baturité. 
Mensagem Nº 018/24 com PLO 018/24 do Prefeito Herberlh – autoriza o 
Poder Executivo a contratar operação de crédito, na cifra de R$ 
6.000.000,00 (seis milhões de reais), com o BNDES, e dá outras 
providências. O Presidente LUCIANO FURTADO comunicou que foi recebido 
o Parecer da CFO Nº 001/24, desfavorável a matéria e constando 
unicamente com a assinatura do Vereador BAMBAM – Relator, não tendo 
nenhum efeito jurídico. Foi recebido o Parecer da CFO Nº 002/24, favorável 
a matéria e constando de duas assinaturas dos Edis CLARISSA CALADO e 
EDWIN OLIVEIRA – Presidente e Membro, respectivamente. A Edil CLARISSA 
CALADO, Presidente da CFO explicou que o parecer versa sobre a compra 
de ônibus escolares, um marco para a educação de nosso município, pois a 
frota atual é antiga. O vereador EDINHO OLIVEIRA, membro da CFO falou 
que estudou a matéria e a mesma é louvável, como todo investimento na 
educação. O Prefeito Herberlh merece os parabéns pela a ideia da compra 
de ônibus novos. DR. MARCELO CARDOSO falou que a CFO agiu com 



sabedoria ao apresentar o parecer favorável. Os valores para a compra de 
seis ou sete ônibus escolares são simplórios e já pede a dispensa do parecer 
e vota a favor da matéria. MARCELO CARDOSO falou que acertou ao votar 
no Presidente Lula, no Governador Elmano e no Prefeito Herberlh e a 
implantação do Campos da UNILAB foi devido a uma ótima articulação 
política do Prefeito Herberlh. O vereador DR. WAGNER falou que o Prefeito 
Herberlh e diferente e arrojado e a compra dos ônibus será relevante e 
quem votar contra vai ficar contra o povo. Pede a dispenda do parecer e 
vota na aprovação da matéria. RENALDO BRAGA falou que respeita os votos 
dos colegas como deve ser. É preciso ter cuidado com a verba pública e vai 
votar contra a matéria, mesmo respeitando o parecer da CLARISSA e do 
EDINHO. O vereador BAMBAM falou que concorda que há a necessidade de 
termos novos transportes em Baturité. BAMBAM acusou e falou que o 
empréstimo é fraudulento e o Presidente LUCIANO FURTADO falou que o 
BAMBAM não fala a verdade, pois para ir para a votação o parecer tem que 
ter duas assinaturas e o parecer do mesmo só tem uma assinatura, não 
tendo o valor jurídico legal. O Presidente LUCIANO FURTADO colocou em 
votação em seguida o parecer Nº 002/24 que tem duas assinaturas, 
recebendo 07 votos a favor e 02 votos contra dos vereadores BAMBAM e 
RENALDO BRAGA. Logo em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO pôs 
em votação o Projeto de Lei pautado, sendo o mesmo aprovado por 07 
votos a favor e 02 votos contra dos Vereadores BAMBAM e RENALDO 
BRAGA. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu 
por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A Presente Sessão 
Ordinária foi levantada às vinte horas e dois minutos. PLENÁRIO VEREADOR 
GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZ DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DOIS 
MIL E VINTE E QUATRO.     
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